

EDITORIAL

La rescisión del contrato con la Trasatlántica.

El efecto que ayer produjo en la ciudad la noticia dando cuenta de la rescisión del contrato entre el Estado y la Compañía Trasatlántica, no ha podido ser más desalentador. La ciudad, tocada de fuerte pesimismo desde hace mucho tiempo, ha encontrado ayer una justificación a su actitud.

—Ya ven ustedes—nos decía un calificado santanderino—que de los malos negocios de la Trasatlántica no se puede culpar a la apatía santanderina y, sin embargo, el chisazo nos alcanza de rechazo en pleno cuerpo.

Quien así nos hablaba tenía una parte de razón; pero nada más que una parte, porque nuestra mala suerte, por que suponiendo que sólo a ella sean achacables nuestras desdichas, no justifica ni puede justificar el pesimismo que parece presidir todos los actos y manifestaciones de nuestra vida.

Los pueblos de espíritu fuerte no se abaten ante la adversidad. Cuando ésta logra vencer todas las previsiones y trae sobre ellos de un modo fatal se acepta como un mal inevitable, pero no para dejarle que vaya minando poco a poco el organismo, sino para procurar el remedio que ataje la dolencia antes de que pueda hacerse crónica. Sólo los pueblos débiles por falta de energías para luchar o por dominio en ellos de la pereza, son los que se entregan al pesimismo como al enfermo incurable.

Nosotros no aspiramos a que Santander haga cosas imposibles. Lo que pedimos es que no se entregue a la desesperanza, que luche contra la adversidad, que se sienta optimista hasta en los trances más difíciles.

La rescisión del contrato

entre el Estado y la Compañía Trasatlántica puede acarrear a la capital un nuevo perjuicio; esto es evidente. Pero hasta ahora no hay, al menos que nosotros sepamos, ningún indicio que nos permita descubrir el supuesto perjuicio que para Santander pueda derivarse de ese acto. Casi nos atreveríamos a sostener que colocados en el terreno de las hipótesis, de donde ha nacido ese temor, lo mismo puede resultar beneficioso que perjudicial para la capital la rescisión de ese contrato.

Lo que importa de momento para que los acontecimientos no nos sorprendan como tantas veces desprevistos es ponerse en guardia y mover todas nuestras influencias, lo mismo para hacer menos sensible el perjuicio, caso de que éste haya de producirse de un modo fatal que para lograr el mayor beneficio si las modificaciones que van a introducirse en los servicios y líneas fueran propicias a nuestros propósitos.

Lo único que no puede hacerse es entregarnos a la desesperanza, porque el pesimismo es negación de lo que caracteriza la vida: la lucha.

Santander, frente a esta nueva contrariedad, debe sentirse espoleado a la pelea por la defensa de su porvenir. Hay que luchar. Hay que trabajar por la ciudad. Y trabajar sin descanso en la seguridad de que nuestros esfuerzos nunca resultarán baldíos.

Nuestro lema debe ser ahora y siempre, lo mismo en la adversidad que en los días de fortuna. ¡Siempre adelante!

Este número está visado por la Censura.



—¿De quién son estos peles que tienes en la americana?
—Habrá caído alguna gota del específico.

COMENTARIO DEL DIA

LA INICIATIVA

En Santander se ha dado otra iniciativa. Una más que sumar a la lista interminable de las santanderinas. Y otra que agragar al número respetable de las fracasadas.

Esta última iniciativa, ha tenido el mismo origen sentimental y noble de casi todas las anteriores. Y por eso ha fracasado, como fracasaron tantas otras.

Toda idea para que llegue a condensar en realidad necesita de dos volencias: la creadora que la lanza a la publicidad, y otra encargada de recogerla y someterla a la acción.

El sentimentalismo es volencia explosiva, muy apropiada para crear y lanzar la iniciativa; pero incapaz para una acción metódica, ordenada. Su fuerza dura poco más de lo que tarda en desaparecer el eco de la explosión. A veces suele desvanecerse antes que el ruido. Por eso resulta inútil como fuerza propulsora cuando la idea que lanza ha de necesitar algún tiempo para cristalizar en realidad.

En lo sucesivo habremos de pensar antes de lanzar iniciativas a la calle, si encontraremos la segunda potencia, la encargada de someterla a las manipulaciones necesarias para que tome cuerpo, a fin de no exponerlas al fracaso, o lo que sería peor, al ridículo.

Los pueblos fuertes que son precisamente los no tocados de sentimentalismo, resulta los más apropiados para el cultivo de la iniciativa, porque en ellos se cuenta siempre con la segunda potencia. De esto podría darnos razón la insignie novelista Concha Espina, que acaba de visitar Norteamérica. Aquí es peligroso lanzar ideas, porque lo mismo pueden helarse con el frío de la indiferencia que quedar hechas añicos por la explosión sentimental.

Y lo menos que puede ocurrirnos es que los cascotes no hieran susceptibilidades muy respetables.

COMENTARIO DEL DIA

LA INICIATIVA

En Santander se ha dado otra iniciativa. Una más que sumar a la lista interminable de las santanderinas. Y otra que agragar al número respetable de las fracasadas.

Esta última iniciativa, ha tenido el mismo origen sentimental y noble de casi todas las anteriores. Y por eso ha fracasado, como fracasaron tantas otras.

Toda idea para que llegue a condensar en realidad necesita de dos volencias: la creadora que la lanza a la publicidad, y otra encargada de recogerla y someterla a la acción.

El sentimentalismo es volencia explosiva, muy apropiada para crear y lanzar la iniciativa; pero incapaz para una acción metódica, ordenada. Su fuerza dura poco más de lo que tarda en desaparecer el eco de la explosión. A veces suele desvanecerse antes que el ruido. Por eso resulta inútil como fuerza propulsora cuando la idea que lanza ha de necesitar algún tiempo para cristalizar en realidad.

En lo sucesivo habremos de pensar antes de lanzar iniciativas a la calle, si encontraremos la segunda potencia, la encargada de someterla a las manipulaciones necesarias para que tome cuerpo, a fin de no exponerlas al fracaso, o lo que sería peor, al ridículo.

Los pueblos fuertes que son precisamente los no tocados de sentimentalismo, resulta los más apropiados para el cultivo de la iniciativa, porque en ellos se cuenta siempre con la segunda potencia. De esto podría darnos razón la insignie novelista Concha Espina, que acaba de visitar Norteamérica. Aquí es peligroso lanzar ideas, porque lo mismo pueden helarse con el frío de la indiferencia que quedar hechas añicos por la explosión sentimental.

Y lo menos que puede ocurrirnos es que los cascotes no hieran susceptibilidades muy respetables.

ACTUALIDAD SANTANDERINA

Alcalía.— Cuando visitamos esta mañana al alcalde, señor Barredo, éste nos comunicó que durante la mañana había despachado numerosas visitas.

También nos dijo que acompañado de los ingenieros municipales, había estado recorriendo la población, visitando y enterándose de la marcha de las obras de reparación del pavimento de la ciudad, llegando en su paseo hasta el Sardinero.

El señor alcalde nos dijo igualmente, que se habían puesto al cobro importantes libramientos, y añadió que esta tarde acudiría a la reunión que se celebrará en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Alfonso XIII.

Gobierno civil.— El gobernador civil, señor Saliquet, conferenció esta mañana en su despacho con don Engracia Gutiérrez, con don Ramón Arrarte y con el secretario del Patronato nacional del Turismo.

Diputación.— Ha tomado posesión de su cargo, después de haber pasado un mes de licencia en su pueblo natal, el secretario particular del presidente de la Diputación, señor Romojaro.

Bolsa municipal del trabajo

Ofrece esta Bolsa a los patronos: jovenzita para recados, aprendiz de sastre, una mecanógrafa contable, cajera, etc., dependiente comarcal, etc., limpieza de oficina o despacho, mecánico electricista, dependiente de tejidos, oficinista conociendo idioma inglés y un «botones».

Han sido colocados un «botones», aprendiz pintor y un corredor comercial.

Sucesos locales.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Trabajando en la descarga de uno de los barcos atracados al muelle, Daniel Rodríguez Plaza, de 50 años, a consecuencia de un golpe casual tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento fué asistido y curado de una fuerte contusión erosiva en la región frontal, y otras contusiones de carácter leve en el cuerpo y miembros.

—En los talleres de don Juan Calzada, sufrió una herida abulsviva en el dedo anular derecho, el aprendiz José Valdor Sierra, de 16 años.

VIARIAS MORDEDURAS

Lucía de la Fuente García, de 19 años, domiciliada en San Martín de Arriba, tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro por sufrir erosiones por mordedura en la región escapular y en el brazo y antebrazo izquierdo.

—Enriqueta Gutiérrez, de 35 años, con domicilio idéntico a la anterior, igualmente fué atendida por presentar recientes erosiones en la mejilla izquierda.

La proximidad de domicilio de las dos heridas, nos hace sospechar que entre ambas ocurrió algo más que un simple debate.

UNO QUE PIERDE EL MANILLAR

Anoche, Julio Gómez Bezanilla, vecino de Monte, en el barrio Bolado, marchaba a buen tén en su flamante bicicleta, cuando sin saber explicar todavía por qué, el hombre perdió la dirección, y cayendo de su estimada máquina, tuvo la mala suerte de producirse una herida con pérdida de substancia y extensas rozaduras en el ante

GRAN PENSION
'Isabelita'
Precios especiales para estables
Calle de Cádiz, 3, 2.^o
SANTANDER

DE SOCIEDAD

UNA BODA

El lunes, en la parroquia de San Francisco, se verificó el enlace de la bella y simpática señorita Trini López Ruiz, con el distinguido joven Manuel Mora. Fueron padrinos don Angel Botas y su distinguida esposa doña Petra Blas. Uno de los firmantes del acta matrimonial fué nuestro estimado colaborador don Andrés Tamés, próximo pariente de la desposada.

Después del ágape, celebrado en «La Vizcaina», salieron los novios para varias capitales, incluso Sevilla y Barcelona.

Mañana, en el correo de la tarde, marchará para Madrid, acompañado de su esposa, nuestro apreciable amigo don Maximiliano Fernández Alaña, en cuya capital tienen su habitual residencia.

Vinos ARMENGO
LOS MEJORES DE MESA

Interesante concierto de canto y piano.
En el Club de Regatas.

Esta tarde, a las siete y cuarto, y en los salones del Real Club de Regatas, se celebrará un interesante concierto de canto y piano, a cargo de las señoritas Delha Kuby (seprano) y Rita Rodríguez Cobo (pianista), a la que podrán asistir los socios del Real Club y sus distinguidas familias.

PRIMERA PARTE

«La Rosellina», Schubert.
«La flor de loto», Schumann.
«Canto indio», Rimski Kotsakow.
«Tosca», Puccini.
«La casita», F. Arrondo. (Canto y piano).

SEGUNDA PARTE

«Mallorca», Albéniz.
«Vals» en do sostenido menor, Chopin.
«Rapsodia número 12» (a petición), F. Liszt. (Piano solo).

TERCERA PARTE

«Canto del Solvay», Grieg.
«Tonadillas», Granades.
«Mi vieja» (canción), Guerrero.
(Canto y piano).

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma.
PELOTARIS :: FANTASÍAS DE VARIADOS TIPOS
PLAYERAS, ETC.
MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se desean representantes en algunas zonas de la provincia.

Piñata que hay que celebrar.
El homenaje a la Vejez del Marino.

En carta que nos dirige el prestigioso comandante de Marina de este puerto, don Jesús María de Aguir, se comunica que este año no se ha celebrado la Fiesta del Homenaje a la Vejez del Marino, que debió tener lugar el día 10 del actual.

El señor Aguir hace resaltar en su carta el hecho de que dicha fiesta se ha celebrado ya en varias Comandancias de Marina de nuestro litoral, y expresa en sentidas párrafos la esperanza de que Santander, respondiendo una vez más a los altos sentimientos humanitarios, no permitirá que nuestros viejos y bravos lobos de mar, sean este año una excepción en el homenaje que el litoral entero se dispone a rendir en las personas de nuestros ancianos marinos.

La REGION acoge con el mayor cariño y entusiasmo el llamamiento que el digno comandante de Marina nos hace para que acudamos una vez más a los sentimientos humanitarios de Santander, jamás negados a fin de que se aporte las cantidades indispensables para que el homenaje a

la vejez de los marinos montañeses sea un hecho. Y en tal sentido nos dirigimos a los Bancos locales, entidades, corporaciones, sociedades y pueblo en general, pidiéndoles presten su cooperación aportando las cantidades necesarias para que ese acto de justicia a nuestros marinos sea un hecho en Santander.

Como el Instituto Nacional de Previsión acostumbra a contribuir al homenaje a la Vejez del Marino, con una cantidad igual al 50 por 100 de la que se recauda por donativos, de esperar es, que las entidades santanderinas acudan al llamamiento que se les hace con tan humanitario fin.

La Junta general celebrada ayer.

Ayer celebró su junta general ordinaria el Ateneo de Santander, con asistencia de muy pocos socios.

Se dió lectura a la Memoria detallando la gestión de la Junta directiva durante el último ejercicio, siendo aprobada por unanimidad.

A continuación se procedió a la renovación de cargos de la Directiva y de las diferentes secciones que integran la Casa.

En la parte de la Junta, destinada a ruegos y preguntas el socio don Arturo Casanueva presentó una proposición relacionada con los currículos de conferencias, cuyo espíritu fué aceptado.

Con motivo de esta proposición, la junta general significó a la presidencia su satisfacción por el acierto que siempre demostró velando en todo momento por los prestigios de la tribuna del Ateneo.

Por nuestro director se dirigió a la presidencia una pregunta relacionada con la llegada a Santander de la insignie novelista doña Concha Espina que fué contestada por la presidencia, dando lectura al siguiente telegrama:

«Imposible aceptar invitación. Muy agradecida. Concha Espina.»

Los señores socios agradecieron a la presidencia la lectura del telegrama que aclaraba una contradicción manifiesta en los periódicos de ayer.

La reunión terminó en medio del mayor entusiasmo.

ADOLFO F. DOSAL

ESPECIALISTA EN ESTOMAGO
INTESTINOS HÍGADO Y DIABETES
RAVOS X.
Consulta de tres a seis
SANTA LUCIA, 3, primero
Teléfono 35-75

«Las Raíces», traducidas y adaptadas al cine.

Eduardo Zamacois, el novelista siempre joven, que ha promovido tan importante curiosidad y debate con su última obra «Los vivos muertos», está en Norteamérica. Ha visto aparecer, en los primeros días de octubre, traducida al inglés, su novela del presidio.

El inteligente escritor, viajero cotidiano de todos los rumbos, ha recibido ofertas para filmar las novelas de la serie «Las Raíces», entre las cuales figura, como es sabido, «Los vivos muertos». Después de Blasco Ibáñez—gran amigo de Zamacois—es el único escritor al que han seguido los cinematografistas yanquis para escenificar sus obras.

Eduardo Zamacois desembarcará dentro de unas semanas, posiblemente en Santander. Acaso inicie en nuestra ciudad una serie de sensacionales conferencias, que le llevarán, de nuevo, a recorrer España, suscitando el interés de los públicos.

Al vuelo. MADRAZO

(Por Manuel del Val)

Don Carlos Rodríguez Cabello ha dado un nuevo empujón a la idea. Es un empujón providencial que lo ha salvado. Porque la idea llevaba camino de malograrse.

Este empujón oportuno comenzó a prepararse en el estudio del arquitecto don Mariano Lastra.

Lo que había nacido como homenaje estaba en el trance de convertirse en una desatención. La ansiedad, la justa ansiedad de la Montaña por ofrendar su admiración como un premio a la vejez gloriosa del doctor Madrazo, había dado de ser la agradable inquietud del momento inicial para convertirse en la horrible molestia del deseo que no se satisface.

Era una ansiedad atragantada. Cada vez se soportaba con trabajo mayor. Se había dejado en libertad sus corrientes para cortar sus impedimentos de pronto.

Pero, afortunadamente, lo anómalo es endeble y acaba de hacerse escambios con ese quejido de las ruinas que en vano se defienden.

Dos hombres lograron el triunfo de la idea, dos hombres la sacaron de ese sótano, sin luces, del olvido cuando la asfíxia comenzaba a vencerla.

Vuelve de nuevo a la luz por el camino del éxito. Tiene la vida asegurada en este renacer.

La vieja ansiedad insatisfecha, puede perder su actualidad molesta.

La Montaña, que tiene una deuda atrasada con el maestro, la va a pagar generosamente en este momento en que la ocasión buscada se presenta.

Se hará el homenaje. Al final de la carretera que conduce a la Vega, se erigirá un monumento. Bajo las frondas, siempre verdes de unos viejos árboles, será un centinela que dotará al viajero con un a to agradable: Madrazo.

La palabra será como una puerta que se abre para dar paso a los recuerdos.

La memoria o los libros exhumarán entonces una hermosa biografía, páginas ejemplares escritas con el entusiasmo de quien se avieja a entrar en el frasco sin amarguras, porque confía en la rectitud afortunada con que sabe moverse.

Hablarán las páginas de una vida generosa que se hundió sin desalientos en empresas nobles, y que fué sembrando flores por un camino sin entrañas, hostil, en que la ignorancia y la indiferencia de un pueblo eran como dos armas en acecho que le recibían a cada paso en siniestra amenaza.

Madrazo. Recordará la palabra al viejo luchador que explicó hermosas lecciones de desinterés con la misma prestigiosa naturalidad con que en sus años mozos explicaba lecciones de ciencia en su cátedra de la Universidad de Barcelona.

Quedarán descubiertas a la luz del recuerdo, las bellas ambiciones del hombre que se apartó de su generación para vivir nuevas y más gloriosas juventudes. El triunfo perseguido que se malogra en las manos como un globo de espuma; los sacrificios que como una lluvia blanquean el pelo de su cabeza y de su barba, pero que no detienen el avance esperanzado de su sonrisa.

La vida de Madrazo es una siembra pródiga de bien, infecunda de pronto porque germina con trabajo en el campo de ignorancia que la recibe. Ahora, en su vejez dichosa, en su declinar magnífico de apóstol, el sol de la esperanza aun arranca destellos de plata de su cabeza noble, Las «locuras» con las que

muchos querían edificar su desacrificio, son las razones que defienden los hombres de nuestras vanguardias científicas.

Sus fracasos de entonces son aprovechados con acierto por los sabios de nuestra generación.

El hombre incomprendido en el ambiente torpe y homicida de otras épocas hubiera logrado éxitos rotundos en esta actualidad.

Pero, en cambio, su sonrisa indomable—promesa pujante de triunfo—, se hubiera ahogado en el fastidio de las ambiciones siempre logradas.

La idea que llevó un día el Ateneo Popular a la villa paísiaga, renace vigorosamente. Es una flor que cuidan con cariño don Carlos Rodríguez Cabello y don Mariano Lastra. Rodando el tiempo, será la Montaña entera quien la cuida.

Es un premio al que este retardado con que llega, le dá un valor más alto.

En el transcurso de los últimos años, nuevos merecimientos lo han reclamado, porque la vida fecunda de Madrazo no puede tener un epílogo de cómoda inacción.

En la ancianidad como en la juventud, vive animado por las bellas ambiciones que le ennoblecieron.

Hasta su retiro pasiego—centro vital de la región—, llegará una oleada de entusiasmo.

La admiración de la Montaña, devota y sincera, será el tesoro que dé un valor justo a su obra.

JOSE M. BALBAS CALLISTA
Diplomado de la Escuela de París
BLANCA, 32, pral.—Teléf. 14-89
«CRUZ ROJA», martes y jueves.

Sucesos de la provincia.
POR SI ESTABA EN SU PRADO O NO...

Que si Emilio Rodríguez Ruiz, vecino de Urdas, había estado segando en el prado de José González, o que no era cierto lo que este último decía fué motivo para que los dos se liasen a golpes, arañazos y mordiscos, recibiendo el primero una herida contusa en la ceja izquierda como de unos dos centímetros, producida, al parecer, por la uña.

Por tan fútil motivo fueron denunciados ambos contendientes, a quienes el juzgado dirá quien tenía razón en segar en prado ajeno.

ROBO DE CABALLERIAS
Ernesto León Noriega, vecino de Bustio, ha denunciado a la Guardia civil el hecho de que le habían desaparecido, desde hacía días, un boricuillo y una yegua, presumiendo fuera el autor de dicho hurto cierto gitano que hacía varios días rondaba por los alrededores.

La Guardia civil se aprestó a detener al presunto autor del robo, y cuando menos contaba en encontrarlo, resulta que a las tres de la madrugada de ayer en un portal, en Peñate, encontraron al referido gitano, quien dijo llamarse Antonio González, de 17 años, natural de Villagarcía y de oficio cesterero.

Como las caballerías estaban tasadas en unas 350 pesetas, los guardias le pusieron a disposición del juzgado correspondiente.

Lea usted LA REGION

Banco Español de Crédito

Sociedad Anónima - MADRID
 Capital: 50.000.000 de pesetas
CAJA DE AHORROS
 del 3 1/2 al 4 o/o anual
 Sucursal en Santander
VELASCO, 3 - Edificio propiedad

LOS DEPORTES

BALONAZOS

«Goiburú afirmó la opinión de Zamora de que es el jugador a quien más teme para el día del partido cumbre Barcelona-España».

«Eso dice textualmente otro crítico catalán en su reseña del partido Barcelona-Europa jugado el domingo último».

«¡Qué admirable coincidencia judicial la de los críticos catalanes!»

«Uno nos decía ayer que la actuación del navarro fue una completa desdicha. Otro nos informa hoy que estuvo superior...»

«A ver colegas, si se ponen de acuerdo».

«Un querido colega navarro dice que la Real Sociedad es equipo para las ocasiones y que en todas triunfa a fuer de recursos de viejo Club».

«Para nadie es un secreto, que los «recursos de viejo Club» en su victoriosa etapa de Logroño, fueron los refuerzos jóvenes (Murguía, Silvino, Orozola, Deva, Ayestarrán) que en las Gaudas alineó. Recursos altamente deportivos, los que están al alcance de todos los Clubs... con recursos...»

Corto y pego:

«Los precios de los buenos jugadores en Inglaterra, suben por momentos. Ya se pagan en toneladas más que en libras».

«Esto ocurre en Asociación. Y esto ocurre en rugby también».

«He aquí las últimas transacciones británicas en el sport ovalado».

«Por Ermert Dixon se han pagado 1.500 libras».

«Por A. F. Campbell, 4.000».

«Y se habla de otro jugador por el que se llegará a las 5.000 libras y cuyo nombre se oculta discretamente».

Aclaración: no jugarán con el Betis, aunque parezca raro».

«Que el profesionalismo ha acabado con todos los sentimentalismos locales y rescoldos de recuerdos familiares, es una novedad... muy antigua. Nos explicáremos».

«Provocados por cierta deserción de un jugador realista que no quiso jugar en «su pueblo», brotaron los comentarios de la afición rezumando extrañeza por aquella actitud».

«Y decían: «puesto que son profesionales, deben sentir la obligación de actuar sin miramientos por las contrariedades que pueda provocar su presencia defendiendo unos colores que no son los del pueblo que les vio nacer»».

«Aunque opinen del modo que quieran los «supporters» de los Clubs, con fundamentos de obligatoriedad profesional para la disciplina de los jugadores, hay sobre toda la jurisdicción cívica, una razón de moral deportiva que ordena, que estimula, a los espíritus sanos a no desertar en ningún momento de las filas a las que voluntariamente se ha incorporado uno».

«Y no era precisamente en esta época de profesionalismo, si no en la de los tiempos en que imperaba el amateurismo más puro, cuando estos casos de disciplina moral y deportiva se prodigaban».

«Los Clubs ingleses han importado este año la bugatela de 40 jugadores escoceses».

«El Sunderland, Meddlesburgh y Bury, se han llevado las mejores tajadas».

«No es extraño, que el Betis no haya importado para su equipo una buena remesa de esos «bacalao» exquisitos?»

«¡Remanzanilla! Las líneas que

nos hubieran ahorrado de escribir a nosotros... y a otros».

«Alain Gerbault, el navegante solitario, figura en listas de jugadores de la Federación francesa de fútbol. La F. F. A. le expidió licencia número 17.834 el 24 de agosto 1929».

«Una dificultad se le presentaba para registrar su residencia efectiva. Finalmente, la Federación ha aceptado como lugar del domicilio de Gerbault, su barco «Freerest», en el Havre. Un domicilio con toque volante...»

«Gerbault es un auténtico «internacional» del balón, ya que en su último interesante libro refiere que en su expedición solitaria por mares y tierras, supo aprovechar la oportunidad de jugar en las islas de Polynesia, del Océano Índico, en África del Sur y en las del Atlántico, en las de Cabo Verde y en las Azores. ¡Internacionalísimo!»

«La Ponencia ha resuelto la batallona cuestión del plazo de retención de los jugadores».

«Al nuevo reglamento de la R. F. E. F. irá la siguiente letra (música de la A. de T. del F.): «Los contratos hoy vigentes para un año tendrán una vigencia de tres años en lo sucesivo, y cumplidos esos tres años, el Club podrá retener por dos años más al jugador contratado, cosa que hace un total de permanencia obligada, a voluntad del Club, de cinco años»».

«Eso sí que es, al que no quiere caldo, taza y media...»

«¿Que no es humano, justo y jurídico el derecho de retención?»

«Pues a la próxima asamblea nacional a levantar la liebre».

«Y nosotros con el «rifle» de tomar notas a ver lo que pasa...»

«Ha terminado en Colombo un curioso proceso, que había causado gran revuelo entre el elemento budhista del país».

«Hace varias semanas, un individuo cortó varias pulgadas de la corteza del famoso árbol sagrado de Anuradhapura. El hecho causó gran indignación entre los indígenas, y el autor del atentado tuvo que ser custodiado por la fuerza pública para no ser destruido por las masas».

«El proceso, siguiendo las normas de la política inglesa de respeto a las tradiciones locales, ha tenido lugar ante magistrados ingleses y sacerdotes de la escuela budhista como jueces».

«El dictamen de los médicos

Salón Reina Victoria

Hoy miércoles, a las 6 y media. -- MODA
 ESTRENO DE
EL AMOR Y EL DIABLO
 Supercomedia «Gran Luxor», interpretada por
MARIA CORDA y MILTON SILS

por su habilidad en el robo o por su esfuerzo personal tienen al día dinero, se casan con tantas mujeres como pueden sostener».

«Los estilos de peinados usados por las mujeres zúlis son variadísimos: usan moños, peinados y hasta vistosas pelucas postizas».

«Cuando un joven se enamora de una muchacha zúli, el pretendiente envía un emisario que hace la declaración y es el encargado de llevar la contestación al doncel. Si ésta es favorable, entonces el interesado hace en persona una visita a su adorada y repite la petición».

«Después vienen las conferencias con la familia de la moza, en las cuales se discute el precio que el novio ha de pagar por la muchacha».

«Poco antes de la boda la novia recibe como regalo una sarta de cuentas y enseguida monta sobre las espaldas de una mujer fuerte, y así, a caballito, es conducida a casa del novio, el cual se la entrega».

«Ninguna novia que en algo se estime puede ir por su pie».

«La razón social a que pertenece el individuo de quien hoy nos ocupamos, hace un buen papel entre las industrias españolas— la que nos ocupa es extranjera— pero por eso, dado el caso que lleva por delante un avance en el proletariado, progreso que avanza por los cauces y senderos de la única verdad consistente; llegará día en que podamos dar una idea clara y precisa, de que todos los obreros de citada entidad llevarán la debida recompensa que el reglamento interior de la casa tiene redactado. Dice así uno de los párrafos tratando del retiro obrero».

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La razón social a que pertenece el individuo de quien hoy nos ocupamos, hace un buen papel entre las industrias españolas— la que nos ocupa es extranjera— pero por eso, dado el caso que lleva por delante un avance en el proletariado, progreso que avanza por los cauces y senderos de la única verdad consistente; llegará día en que podamos dar una idea clara y precisa, de que todos los obreros de citada entidad llevarán la debida recompensa que el reglamento interior de la casa tiene redactado. Dice así uno de los párrafos tratando del retiro obrero».

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

que han reconocido al sensado, asegura que éste padece «demenia paranoide», caracterizada por megalomanía intensa. Según uno de los especialistas, el prisionero se creía Badha o uno de sus descendientes y «lo le llevó o cortar el árbol, como demostración de su poder divino».

«Todos los jueces apreciaron estas circunstancias, y el procesado ha sido encerrado en una casa de salud, bien custodiado para evitar su muerte a mano de los fanáticos».

«El momento».

«De re social».

«Verdad es que en esta cuestión tan manoseada, es el sentido común el que ordena. Una cosa es tener derecho, y otra, no saber ejercerlo. Existen algunos casos que son de verdadera enajenación social. El presente, que vamos a señalar, está tan próximos a nosotros, que no necesitamos testigos, estamos autorizados por nosotros mismos».

«Habiábamos en uno de nuestros editoriales, de nuestro liberalismo concepto democrático. Hoy es preciso cambiar el disco con pocas variantes. Cuando un obrero lleva cuarenta y un años de constante laboriosidad; máximo, ese obrero ha recorrido la escala social, esa cadena sin fin, interminable de la lucha por la vida, si aumentamos, y esto es cierto, que en el transcurso de ese cumplimiento constante del rudo batallar, ha conseguido ser contra maestro y sus méritos. ¿Qué premio, qué estímulo que sirva de precedente a los que dan, merece el indicado a recibirle?»

«La razón social a que pertenece el individuo de quien hoy nos ocupamos, hace un buen papel entre las industrias españolas— la que nos ocupa es extranjera— pero por eso, dado el caso que lleva por delante un avance en el proletariado, progreso que avanza por los cauces y senderos de la única verdad consistente; llegará día en que podamos dar una idea clara y precisa, de que todos los obreros de citada entidad llevarán la debida recompensa que el reglamento interior de la casa tiene redactado. Dice así uno de los párrafos tratando del retiro obrero».

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

«La Casa tiene inscritos a sus operarios en el Instituto Nacional de Previsión, pagando 0,10

pesetas por obrero y día a los efectos en el retiro obrero que determina la ley».

«Entre tanto que ésta entra en práctica, seguirá atendiendo a sus obreros antiguos, quienes sino de derecho disfrutan de hecho una jubilación reactiva a su edad, años de servicio y mérito».

«¿Está justificada nuestra labor social en el día 12 con una cena al máximo de sus derechos? Por cuarenta y un años de servicios en una Casa dan margen para estimular al obrero. El caso tiene un mérito superior: la de ser contra maestro. Es más, hace de antigüedad el decanato en todos los órdenes. ¿Se ajusta fielmente al espíritu del reglamento?»

«Creemos, sinceramente, que este caso ya estará previsto por la dirección de la casa a que nos referimos, pues guarda relación con su acreditada sociedad, y no es menester entrometarse en el interior de un organismo industrial que tan bien sabe compensar a los obreros que por sus años y méritos ha llegado, cuesta arriba, al pináculo, a esa cima que no todos han podido escalar. Los unos, por ser vencidos en el camino; los otros, la depauperación ha sido la causa de no poder tener virilidad para arrostrar esas fatigas que tantos males produce el trabajo».

«Ojalá que algún día podamos consignar la razón social a que nos referimos. Entre tanto, dejémosla en la incógnita. La discreción nos invita a ser parcos. Tiempos vendrán, acaso no tardando, que podamos elogiar, como se merece, a la factoría motivo de este artículo de re social».

«ANDRES TAMES»

Espectáculos

«TEATRO PEREDA. — Compañía Lírica Española Rogelio Baldrich. — A las seis y media: «Marina»; y a las diez en punto: «El milagro de la Virgen»».

«GRAN CINEMA. — A las siete y a las diez y cuarto: «Fiebre de primavera», por William Haines; Actualidades y una cómica».

«SALON REINA VICTORIA. — A las siete: Moda. «El amor y el diablo», por María Corda y Milton Sils. Actualidades y una cómica».

«CINE POPULAR REINA VICTORIA. — De cinco y media a doce: «Entrometido», por Walli Wales, y una cómica».

«PABELLON NARBON. — De seis y media a doce: «Cadena perpetua» y una cómica».

«Situación de los buques de esta matrícula».

«VAPORES DE FRANCISCO GARCIA».

«Francisco García, de Bilbao a Glasgow».

«Magdalena R. de García, en viaje de Cardif a Barcelona».

«Antonio García, en viaje de Pinatar a La Coruña».

«VAPORES DE ANGEL PEREZ».

«Emilia S. de Pérez, en viaje Stax a Burdeos».

«Alfonso Pérez, en Middlesbrugh».

«El Corresponsal».

«De Liendo».

«La fiesta de la patrona de la Guardia civil en el pintoresco pueblecito de Liendo, har vestido este año gran solemnidad».

«En la plaza se organizó una gran verbenas a la que asistieron distinguidas jóvenes de la localidad, terminando a media noche sin incidente alguno entre la numerosa juventud».

«Mil plácemes merece el comandante del puerto y guardias a sus órdenes, que saben berranar sus deberes con los del pueblo».

«El Corresponsal».

«Torrelavega».

«SESION DEL AYUNTAMIENTO».

«Esta tarde celebra sesión la Comisión permanente de este Ayuntamiento, con el siguiente orden».

«Escrito de don Telesforo Mallavia, para que se le conceda una parcela de terreno en el cementerio de esta ciudad».

«El jefe del Depósito de Semimentales, presenta otro rela-



EL ALIMENTO PERFECTO
 EL ALIMENTO MEDICINA

Para niños y estómagos delicados.
 Gusta a todos y a todos les sienta bien.

REGIONALES

Camargo.

UNA FIESTA SIMPATICA

«La Pimpinela», agrupación artística y benéfica montañesa, obsequió el día 12 con una cena a su socio activo don Isidro Calvo, con motivo de su próximo viaje a Madrid, aprovechando a la vez el día de la Fiesta de la Raza».

«Asistieron a tan simpático acto don Rufino Velarde, don Jose de la Lama, don Luis Montes, don Juan Gómez, don Carlos Ruiz, don Gregorio Merino, don Servando García, don Enrique Armada, don Julián Charterina, don Marcos Palazuelos, don Cefarino Puente, don Silvio Fombellida, don Serafín Alcalde y don Pedro M. Lozano».

«El menú estuvo admirablemente condimentado por el bar «La Vegana», estando el local adornado con mantones de Manila, guirnaldas y farolillos a la veneciana y el servicio a cargo de las señoritas Milagro Castillo, Caquis Paente, Adelina Robinet y Adelina Santamaría, pertenecientes a dicha agrupación».

«Por unanimidad y en medio de nutridísima ovación, fué reemplazado el ramo que adornaba la mesa, regalo de dichas señoritas a las hermanas del homenajeado, dándose lectura a un saludo que éstas le dirigían, haciendo votos porque su compañero de agrupación vea logrados sus deseos con su viaje a la corte, aun cuando les prive de su amable compañía».

«A las diez de la noche se trasladaron todos al «Salón Roma», donde sus simpáticas empresarias tenían organizada una verbena en honor de «La Pimpinela», cuya orquesta, compuesta por seis profesores, será la que los días festivos amenizará las fiestas».

«En resumen: una simpática fiesta como todas las que organiza esta agrupación, y es que «La Pimpinela» es algo muy grande. No les quede duda».

«VARIAS NOTICIAS».

«Ayer salió para Madrid, nuestro particular amigo Isidro Calvo, quien hará oposiciones para ingreso en el Cuerpo de Policía».

«Celebraremos que sus sacrificios se vean coronados por el éxito».

«Con motivo de haberse declarado centro docente la escuela graduada de Devilla, están de enhorabuena los camargueses a quienes felicitamos».

«La agrupación benéfica «La Pimpinela» está preparando un festival en honor de sus socios protectores, cubriéndose ayer el número 200, ni uno más ni menos».

«El Corresponsal».

«Puente Arce».

«UNA BODA».

«En este pintoresco pueblo con una mañana espléndida, tuvo lugar el matrimonial enlace de la encantadora señorita Rosita Bolado San Sebastián, con el culto joven, presidente de la Sociedad Recreativa «La Avistada» de Santander, don Matías Santiago Montero; bendijo la unión el virtuoso párroco don Gregorio González García, apadrinaron los contrayentes don Antonio Bolado, padre de la novia, y doña Asunción Montero, madre del novio, firmando como testigos don Manuel Orea, Francisco Merino y don Eduardo Uberti, y como acaudado del Juzgado el secretario, don Casio García».

«Terminada la ceremonia religiosa, se sirvió un espléndido banquete en casa de los padres de la novia, amenizado por un quinteto formado por amigos del novio, a continuación se celebró un animado baile, donde se derrochó humor y alegría, saliendo los invitados encantados de aquella fiesta que duró hasta las diez de la noche, hora en que la feiz pareja salió en viaje de novias a recorrer importantes capitales».

«Reciban los novios y esposas nuestra más cordial enhorabuena».

«X. X.»

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

*** SANSON**
EL MEJOR APERITIVO
Y
EL MEJOR DIGESTIVO
 Representante exclusivo **D. Gregorio Cisneros Moro**
 FLORANES—VILLA CISNEROS—TELEF. 10-62

Vea Vd. la nueva ex
 posición de
RODRIGUEZ PRIETO
 abierta día y noche en
 Puerta la Sierra 5

¿CALLOS?
 En tres días estripa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y lunetas el patentado UNGÜENTO MÁGICO.
 Rechazad las Imitaciones En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas **FARMACIA PUERTO**, Plaza de San Ildefonso, 5, MADRID.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER
 En la Sucursal (Hernán Cortés número 6) se hacen exclusivas, préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas ídem de valores, sin limitación de cantidad.
 Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.
 En la Central, (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.
 Los intereses son abonados semestralmente en julio y enero.
 Horas de oficina de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco

BANCO MERCANTIL
 SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Barro, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramalos, Belnosa, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Santoria, Torrelavega, Uquero y Valencia de don Juan.
 Capital 15.000.000 pesetas.
 Desembolsado 8.400.000 "
 Fondo de reserva 12.500.000 "
 CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.—CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponibles, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giras, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentadas o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, fianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones, Operaciones en todas las Bolsas, Depósito de valores, Caja de seguridad para particulares.—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blás
 Plaza del Príncipe, 1, 4.º piso.—Tel. 14-44
 SANTANDER
 Instalaciones eléctricas.
 Cables y reparaciones.
 Aparatos, columnas de madera.
 Faroles para estilos antiguos.
 Venta de las acreditadas lámparas marca OSEAM y PHILIPS, de larga duración y pequeño consumo.
 Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Anúnciese en LA REGION
ROYALTY
SALON ROJO
 TES ARISTOCRÁTICOS, SELECTA Y ELEGANTE CONCURRENCIA.
 The complete: Pan tostado man tequilla y miel, Pudding Royalty, Bróchees, Plum-Cake y Pastelería. Precio 200 pesetas.
 Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

CONSERVAS ELBO SANTONA

Interesantísimo
 A todos los futuros compradores de automóviles omnibus o camiones les interesa conocer que la **Studebaker Corporación of América** es la Compañía más antigua en el mundo, constructora de los motores de seis y ocho cilindros.
Actualmente constituye los "ERSKINE", 6 cilindros.
Director, 8 cilindros
Director, 6 cilindros
Comandante, 8 cilindros
Comandante, 6 cilindros
Presidente, 8 cilindros
24 m. de los de carrocerías
 Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas.
 Omnibus para 12 hasta 40 viajeros.
 Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo «Comandante».
 Grandes facilidades de pago Solicite precios
 DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO ESTANZOS LOPE DE VEGA, 3**

Compañía Trasatlántica
 VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
 SERVICIOS REGULARES
 DIRECTO: España-Nueva York
 7 Expediciones al año.
 RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
 14 Expediciones al año
 EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina
 12 Expediciones al año
 LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva York
 14 Expediciones al año
 LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
 14 Expediciones al año
 LINEA: Mediterráneo a Fernando
 12 Expediciones al año
 LINEA: Filipinas.
 3 Expediciones al año
 Servicio tipo Gran Hotel, T. S. N. Radio-telegrafía.-Orquesta.-Capilla, etc., etc.
 Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España, En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8
 EN SANTANDER
 Hijos de Angel Pérez y Comp
 Paseo de Pereda, 36

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR
 Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los martes y sábados
 SERVICIO REGULAR (salida todos los martes)
 22 de octubre saldrá el vapor **Aizkori-Mendi** Para Coruña, Vigo, Lugo, La Coruña, Cádiz, Huelva, Málaga, Mérida, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona. También se admite carga para Marruecos y todos los puertos de España.
 SERVICIO RAPIDO (salida todos los sábados)
 19 de octubre saldrá el vapor **AYALA-MENDI** Para Vigo, Sevilla, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona. Duración del viaje ONCE DIAS
 Para informes dirigirse al Agente en Santander **Jesús García Castillo**
 Méndez Núñez, número 12, 1.º.—Teléfono 24-84.

AUTOMOVILES COMPRA-VENTA-CAMBIOS
 Un BUICK, turismo, siete plazas.
 Un BUICK ABADAL, siete plazas turismo.
 Un LABURE, siete plazas, turismo.
 Un TALBOT, 10 H. P., cinco plazas, turismo.
 Un ORHYSLER, cinco plazas, turismo.
 Un FORD, Sedan, cinco plazas.
 Un OVERLAND Sedan, seis cilindros.
 Un ZEDDEL Cabriolet, 7 H. P. tres plazas.
 Un HUDSON, 7 plazas, limousin.
 Un AMILCAR Sport, dos plazas.
 Un AMILCAR turismo, dos plazas.
GARAGE CENTRAL
 General Espartero, 5.-SANTANDER



Anúnciese usted en LA REGION

WHIPPER (-) 1929
 Unico coche americano que tributa solamente 150 pesetas semestrales
AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28
SANTANDER

LA REGION

En la Administración de este periódico se reciben esquelas hasta las 5 de la tarde

Nuestra Información telefónica y telegráfica.

Esta tarde, a las 6,18, saldrá de Lisboa para Madrid el general Carmona.

Esta mañana llegaron a Madrid el Rey, el jefe del Gobierno y los ministros.

Mañana, a las ocho de la mañana, llegará en tren especial a la corte el presidente de la República portuguesa. La baja del aceite preocupa a los olivereros.

Llegan a Madrid el rey y el jefe del Gobierno.

Madrid.—A las ocho menos cinco de la mañana, llegó a la estación del Mediodía el infante don Jaime, para recibir a su augusto padre.

Al andén habían llegado minutos antes el ministro de Justicia y Culto, don Galo Ponze, que hizo el viaje de Valencia a Madrid en automóvil, los gobernadores civil y militar, representantes de entidades y corporaciones y numerosas personalidades.

El capitán general de la región, don Casa Davallillo, no asistió al recibimiento por haber emprendido viaje a la frontera portuguesa, donde se pondrá a las órdenes del presidente de aquella República.

La compañía del regimiento de Wad-Ras Lindio heno se al infante al llegar éste al andén.

A las ocho en punto hizo su entrada en la estación el expreso de Valencia, y momentos después descendió el break real don Alfonso y el jefe del Cuarte militar, general Berenguer, y del break de Obras públicas el jefe del Gobierno y todos los ministros vestidos de uniforme.

El monarca conversó brevemente con las autoridades y otras personalidades. Después revisó a las tropas que le rindieron honores, acompañado por el marqués de Estella y el general Suro. Más tarde el monarca ocupó un auto con el infante don Jaime, dirigiéndose a palacio.

El marqués de Estella celebró una breve conferencia con el secretario de Relaciones exteriores, tratando de la organización de los actos que se celebrarán en honor del presidente de la República portuguesa, general Carmona.

El jefe del Gobierno marchó después al ministerio de la Guerra.

Los ministros no hicieron manifestaciones, excepto el de Hacienda que se mostró encantado de su estancia en la ciudad del Turia y dijo que el desfile de los barcos de nuestra escuadra a había resultado un espectáculo maravilloso.

Todos los ministros se dirigieron desde la estación a sus domicilios.

En el tren real venía un magnífico ramo de flores que le fue regalado a don Alfonso, y un monumental ramo de flores para la esposa del conde de los Andes.

La hija del presidente de Cuba, en Madrid

Madrid.—En el expreso de

teniente coronel don Fernando Primo de Rivera. Estaba en posesión de dos cruces del mérito militar y había recibido varios donativos del Gobierno.

El programa de la visita del presidente de Portugal a Madrid

Madrid.—El tren especial que conducirá al presidente de la república de Portugal, general Carmona, y su séquito, llegará a las ocho de la mañana a la estación del Norte.

En los andenes esperarán al ilustre viajero, el Rey, el Gobierno, Cuerpo diplomático, autoridades y representaciones. La ceremonia será igual y con los mismos honores que se tributan a los reyes extranjeros en su visita a España.

Desde la estación del Norte marcharán juntos en el mismo coche el Rey y el presidente de la República portuguesa.

En la escalinata de la puerta principal de palacio, recibirá la reina al general Carmona.

Las tropas de la guarnición cubrirán la carrera desde la plaza de Oriente hasta la estación del Norte y después desfilarán ante palacio.

Entre los actos organizados en honor del presidente de la república vecina, figura una comida que le será ofrecida en la embajada de su país, seguida de una recepción, banquete de gala en Palacio, visita a El Escorial y a los círculos artísticos.

El general Carmona será huésped de los reyes en el palacio de Oriente, y el presidente del Consejo de ministros y ministro de Negocios extranjeros de Portugal, se hospedarán en el Hotel Ritz.

Como consecuencia de la visita oficial del presidente de la República hermana a España y la que hará el rey de España a Portugal y de las conversaciones sostenidas entre los presidentes del Consejo de ambas naciones, se iniciarán antes de fines de año, reuniones entre delegados técnicos de ambos países, que se encargarán de estudiar la solución de proyectos de carácter mercantil e industrial, que afectan a los dos países y que contribuirán a vigorizar las relaciones amistosas existentes entre España y Portugal.

Se evita un atentado criminal

Palencia.—El vecino Niceto André avisó a los empleados de la estación que en la vía de Galicia había visto unas ruedas de una vagoneta con varios hierros y maderos.

Los empleados se apresuraron a trasladarse al lugar señalado donde se comprobó la denuncia, suponiéndose que alguna mano criminal había colocado aquellos obstáculos para provocar el descarrilamiento del expreso de La Coruña a Madrid.

El hecho ha sido denunciado a las autoridades que se ocupan de descubrir a los autores del atentado.

Ha muerto la cantinera de Monte Arruit

Melilla.—En el hospital militar ha muerto la famosa cantinera de Monte Arruit Juana Martín López, a consecuencia de una broncopneumonia.

Como se recordará, Juana Martín atendió con verdadera abnegación a los heridos del año veintidós.

Intervino también en la amputación del brazo al heroico

CAFE CANTABRO

Burgos, 1 EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS Teléf. 36-57
Café expreso — Licores de las mejores marcas

El sábado DEBUT

HOY DEBUT Carmen Moras Cancionista	DOBOTELLI Joven y bella cancionista	HOY DESPEDIDA NINA MERIS Cancionista y Bailarina
---	---	---

ultimando los detalles del viaje.

El ministro de la Guerra ha solicitado del gobierno español la autorización correspondiente para que cinco aviones de la aviación militar portuguesa vayan a Sevilla coincidiendo con la visita del general Carmona a la capital andaluza.

El crucero «Vasco de Gama» ha partido con rumbo a Barcelona a Barcelona.

Firma regia.

Madrid.—El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Concediendo la cruz blanca de ejército portugués don Domingo Oliveira, jefe del Cuartel militar del presidente de la República.

—Reduciendo a seis meses, en dos periodos de cuatro y dos meses, el tiempo de permanencia vencida de los mozos que se acojan a los beneficios del capítulo XVII del vigente reglamento de reclutamiento.

—Concediendo la cruz del Mérito Militar de primera clase con distintivo rojo, al capitán don Juan Zubarán y al teniente de Infantería don Antonio Campo.

Café Español

MAÑANA JUEVES
INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VARIETES
Presentación de
LUISA DE LORENA
EL VIERNES DEBUT DE LA CANZONETISTA Y BAILARINA
ISABELITA UBARRI
SECCIONES A LAS 7 1/2 y 11 DE LA NOCHE
EL DOMINGO, TRES SECCIONES

alemanes, suizos y holandeses que han visitado las exposiciones.

Asistieron a la comida el general Primo de Rivera, el secretario de Relaciones Exteriores y otras personalidades.

El día en Palacio.

Madrid.—La corte viste de media gala con motivo del cumpleaños de la infanta doña Isabel Alfonso.

La real familia ha enviado cariñosas felicitaciones a la infanta que reside en Polonia

Homenaje al general Kindelán.

Madrid. En los locales de la Jefatura Superior de Aeronáutica Militar se ha celebrado esta mañana el acto de imponer el fajín de general al de Ingenieros, don Alfredo Kindelán, recientemente ascendido.

El fajín ha sido costado por los jefes y oficiales de aviación.

El ascenso a general del coronel Kindelán ha sido reglamentario, pues hacia el número uno de la escala de coronales del cuerpo de ingenieros a que pertenece.

Al acto asistieron numerosos jefes y oficiales que felicitaron al nuevo general.

Encargado de ofrecer el fajín fué el teniente coronel señor Bajo y la imposición la realizó el personal femenino de aeronáutica.

El homenajeado obsequió a los asistentes con pastas y cigarrillos.

Gran Kursal "LA TIERRICA"

Segismundo Moré; núm. 7 - Teléfonos 35-32

DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS, sección a las 7
HOY grandioso EXITO de
IDEAL LOLITA
Couplets y bailes.
DEBUT DE LAS BAILARINAS
Hermanas GIL
Hoy EXITO de la gran rumbista
GLORIA CORDOBA
Se once en adelante, GRAN SUPERTANGO
amenizado por escogida orquesta.

con su esposo el conde de Zamoyeki.

El rey recibió esta mañana la visita del general Millán Astray.

Esta tarde recibirá el presidente del Consejo de ministros de Noruega.

El monarca se encuentra muy satisfecho del resultado de las maniobras navales y de las atenciones que ha recibido en Mallorca y Valencia.

Huesped muerto.

Madrid.—En el Hotel Inglés se advirtió que la habitación del huésped Delfín López Oliver, de 54 años, natural de Luarca, permanecía cerrada durante dos días.

Esta mañana se procedió a abrir la habitación, encontrándose muerto al señor López.

Se supone que ha fallecido de muerte natural. Tenía en poder 12.000 pesetas en billetes.

Manifestaciones del jefe del Gobierno de Noruega.

Madrid.—El jefe del Gobierno de Noruega, ha visitado esta mañana El Pardo y mañana visitará Toledo.

Se muestra encantado de su viaje a Sevilla, Granada y Córdoba, de cuyas bellezas naturales hace extraordinarios elogios.

Manifestó que su viaje ha tenido por objeto inaugurar el pabellón noruego en la Exposición de Barcelona y ponerse al habla con el Gobierno español para fomentar las relaciones entre los dos países.

Los olivereros preocupados.

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Economía una Comisión de olivereros para darle cuenta del grave problema que plantea a dicha industria la baja intensificada del precio del aceite.

El conde de los Andes ofreció intervenir para evitar la crisis, incluso interviendo en los mercados.

Los olivereros celebrarán asamblea para estudiar la solución del problema.

Detencion de un "cantor"

Palma.—Ha sido detenido el «cantor» «Nino Verde», cuando iba a tomar parte en una fiesta de canto, siendo acusado de ser autor de diversas sustracciones de dinero que ascienden a varios cientos de pesetas.

Robo de alhajas.

Gijón.—Manuel Lordain, denunció la desaparición de joyas por valor de diez mil pesetas, ocurriéndole en la marcha de la criada Ramona García. La Policía la detuvo, y la muchacha confesó el robo de un alfiler de corbata, un «pendentif» y varias sortijas. Todo lo había empeñado, menos una sortija que llevaba puesta, y las papeletas las había quemado.

Niño salvado de una muerte cierta.

Logroño.—Comunican de Fuencaball que ayer, martes, al llegar a la estación el tren número 2.813, un niño, en un momento de descuido de la persona que le acompañaba, se internó en la caja de la vía, cuando ya el tren estaba casi encima.

En medio del terror de cuantos consideraban inevitable una horrible desgracia, el mozo suplementario Hipólito Martín Bretón, exponiendo su vida, se metió en la vía y logró sacar y salvar al niño,

cuando la locomotora estaba a menos de un metro de distancia de ellos.

El mozo suplementario fué muy felicitado por el heroico acto que había realizado.

Chocan dos automóviles y resulta una mujer herida.

Zaragoza.—De El Frasno comunican que en el cruce de las carreteras de Madrid y de Morés chocaron un automóvil conducido por José Lázaro, y el de la matrícula de Casablanca, guiado por Mr. Alexandre Journy, resultando con heridas de pronóstico reservado la vecina de El Frasno, Pilar Grimiel Villalba.

Los conductores de ambos vehículos fueron puestos a disposición del Juzgado de instrucción de Calatayud.

Cogido entre la locomotora y el tender.

Guadix.—En el depósito de la compañía de Ferrocarriles Andaluces se hallaba trabajando el ayudante ajustador Cristóbal Alcalá Sánchez de diez y nueve años, quien fué cogido entre la máquina y el tender que efectuaba maniobras, resultando con gravísimas heridas en el pecho. Ingresó en el Hospital de Granada.

Desgracia en una bodega.

Palencia.—El agricultor José Cisneros Vallejo, de sesenta y ocho años, bajó a su bodega, sintiéndose súbitamente atacado por las emanaciones de la fermentación del mosto. Cuando los familiares intentaron socorrerle le encontraron cadáver.

Un cura condenado por injurias a un Tribunal.

León.—Hoy se celebró la vista de la causa seguida contra el cura del pueblo de Bercianos del Camino, don Luciano Urdiales, y contra el correspondiente del periódico «La Mañana» en el citado pueblo, y maestro nacional, don Antonio Testera. Ambos fueron procesados porque el fiscal de la Audiencia encontró delictivas algunas declaraciones que el sacerdote hizo en una entrevista que con él tuvo el citado correspondiente.

Este ha sido absuelto y el sacerdote condenado a diez meses de prisión por injurias a la Audiencia territorial de Valladolid, y cuatro mil pesetas de indemnización. El cura es reincidente en este delito, y por ello se le agravado la pena.

El origen del proceso fué unas apreciaciones que hizo sobre la sentencia recaída en el delito por unos terrenos entre el pueblo de Bercianos y otros de la comarca.

Un hombre temible.

Teruel.—En San Martín del Río, el vecino Antonio Alget, de veintisiete años, promovió fuerte escándalo en su domicilio y maltratado a su esposa, Teresa Hijazo Sancho, a la que persiguió cuchillo en mano. La mujer se salvó huyendo. El juez, acompañado de los guardias municipales fué

a la casa de Antonio y le encontró en la puerta. El juez quiso detenerle y lo invitó a seguirle; pero, lejos de obedecer, Antonio se metió en su casa, desde donde la emprendió a tiros contra dicha autoridad y los guardias. Entera la Guardia civil, se persiguió en el lugar citado y detuvo a Alget, y le ocupó el revólver y una navaja. Ingresó en la cárcel.

Consejo de Guerra.

Tetuán.—El lunes comparecerá ante el Consejo de Guerra, el soldado de Cazadores de Madrid, Francisco Sánchez, acusado de lesiones causadas a Sergio Antonio Hujía, Antonio Arnáiz y Rosario Bolta.

Causa sentenciada.

Tetuán.—Habiendo condenado a cadena perpetua, el gitano Luis Cortés, que dió muerte en agosto último a Antonio Santiago Moreno.

PEDRO MARIA CASTRO

Medicador de «Gotas de Leche»

Enfermedades de los niños
MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
MARCELANO S. SAUTUOLA, 2
Teléfono 33-55

BOLSAS

COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS

Deuda interior 4 por 100, a 72 1/2 pesetas 11.000.

Deuda Amortizable 5 por 10 1927 a 100,15 pesetas 4.000

Idem 4 a 99,90; pesetas 10.000

Idem 5 a 71,15 pesetas 65.000

Cédulas Banco Hipotecario, 5 por 100 a 97,75; pesetas 27.000.

Cédulas del Banco de Crédito Local 5 1/2 por 100, a 92,00 pesetas 10.000.

Idem id a 97,80 pesetas 47.000.

OBLIGACIONES

Ferrocarril Asturias a 70,90 pesetas 17.000

Fábrica Mieres, a 96,50 pesetas 10.000.

Siderúrgica de Ponferrada a 92 pesetas 25.000

El Adjunto de turno, Manuel Orbe.

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Banco de Bilbao, 2.125,00

Múltima Unión, 250,00

Banco Vizcaya, 2.005,00

Hidroeléctrica Ibérica, 000,00

Idem Española, 215,00

Ferrocarril Alicante, 541,00.

Ferrocarril de Norte a 566.

Electra Viego, a 666,

Duro Pelguera, 97,05.

Resinera española, a 49.

Sota y Aznar, 1.245.

Años Hornos, 182 75

Papelera 213

Roblas a 690.

Explosivos 1.130.

Obligaciones Norte, 1.º a 72,75

Hidroeléctrica Ibérica 91,50

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

Casa GIRIBET SOLOVERA

BLANCA, 11-SANTANDER.-TELÉFONO 31-10

CASA EN GIJÓN: Corrida, 42

Hablándose recibida una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el arte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin precedentes de ninguna especie.

TEATRO PEREDA

Gran Compañía lírica española "Tournee BALI BRION"

Hoy, miércoles, 16 de octubre

Tarde, a las seis y media
Reposición de la inmortel zarzuela-ópera del maestro ARRIETA

MARINA
Noche, a las diez en punto
Reposición de la hermosa zarzuela de Pina Domínguez y el maestro CHAPI,

El milagro de la Virgen

Hace mucho tiempo no representada en Santander. Es el primer triunfo del eminente tenor ROGELIO BALI BRION.

Mañana, jueves, a las seis de la tarde, PRIMER DIA DE LA TEMPORADA.

La salida del presidente de Lisboa.

Lisboa.—Esta tarde, a las seis y dieciocho saldrá de la estación del Rocio el tren especial que conducirá al presidente de la República a España.

Con él irán el presidente del Consejo, el ministro de Negocios Extranjeros y el general don Diego Oliveira, gobernador militar de Lisboa.

Este conferencista mañana con el general Carmona,